

2014年楼市调控
传递三大政策信号

上期微话题:

不动产登记
为啥这么难?

不久前召开的国务院常务会议决定,整合不动产登记职责,建立不动产统一登记制度。最早于2007年提出的不动产统一登记,为何6年来进度缓慢,遭遇了哪些阻力?不动产信息的一体化,能否助力完善科学的市场化楼市调控体系?

关于不动产登记,你怎么看?

雪蓝子:12月4日,房地产税有很多争议,房地产税和房产税不一样。不动产登记大多数人认为是登记房子,其实不动产登记中不只是指房子,而是农地、耕地、河流、海域,也包括城镇房子和农村房子。任志强表示,估计2020年前房地产税出不来。

中国国土资源报:中国土地矿产法律事务中心主任孙英辉表示,要以新型权益观为引导,紧扣权利的赋予、确定、实现和保护的主轴,以不动产统一登记制度建设为契机,尽快出台《不动产登记条例》及其配套政策,体系赋予农民更多财产权利。

王者永恒之师:国土部统筹不动产登记工作既已明确,协调好“步调”未必不是好的选择。

李灏辰Z:11月23日,据媒体报道,中国许多贪腐现象都与价格过高且藏污纳垢的房地产市场相关,“有关部门对可能非法持有数十套房产的官员束手无策,因为不知道他们究竟有多少房子”。整合不动产登记,除意在曝光贪官外,还有助于打压过热的房地产业。

本期微话题:

房价暴跌的
可能性大么?

临近2014,更多人开始猜测明年房价是涨是跌。虽然唱跌派的专家预言2014年房产泡沫将破,房价将大跌,但未来20年,就算楼价是下跌的,也是相对的下跌,而楼价涨是绝对的。

对此,您怎么看?

在24日举行的全国住房城乡建设工作会议上,住房城乡建设部部长姜伟新在部署明年工作时,明确表示:“继续抓好房地产市场调控和监管工作”,同时传递出三个政策信号:更加注重分类指导,探索发展共有产权住房和强化市场监管。

信号一:更加注重分类指导

姜伟新说,2013年,全国房地产市场总体运行平稳,全国商品住房建设、销售、库存、交易量都有大幅度上升。但部分热点城市和区域中心城市房价上涨幅度很大,少数城市房地产市场萎缩,交易量下滑。

房地产市场分化明显,在权威部门发布的数据中也得以印证。国家统计局18日发布的11月份全国70个大中城市住宅销售价格统计数据显示,北上广深等一线城市房价连续第三个月同比涨幅超过20%,其中,北京为21.1%,上海为21.9%,广州为20.9%,深圳为21.0%。与此同时,部分二、三线城市却存在去库存压力,房价上涨后后续动力不足。

姜伟新表示:“要强调调控的针对性。针对房地产市场出现的新情况,更加注重分类指导。北京、上海、广州、深圳等房价上涨过快的城市要从严格落实差别化住房信贷政策和住房限购政策。房价开始下跌的城市,要注重消化存量,控制新开发总量。”

据姜伟新介绍,2013年,全国有17个城市出台了稳控房价的政策措施。他说:“2014年,要保持调控政策的连续性和稳定性,执行好既有调控措施。同时要推进房地产领域深化改革的工作,加强市场监管。”

信号二:探索发展共有产权住房

随着城镇化、工业化的深入发展,不少地方住房供应不能满足需求,房价上涨压力较大,中低收入家庭住房支付能力下降。

姜伟新说:“鼓励地方从本地实际出发,积极创新住房供应模式,探索发展共有产权住房。”

事实上,这几年各地有不少新的实践。如上海市和湖北黄石市建设共有产权商品住房,深圳市采取市场化运作方式筹集和建设安居住

房,北京市发展自住型商品住房等。

据介绍,一些地方开展共有产权保障方式的主要做法是,地方政府让渡部分土地出让收益,有的还给予适当财政补助、税费减免,以降低住房的建设成本,然后以低于市场价格配售给符合条件的购房家庭。配售时,在合同中明确共有双方的产权份额及将来上市交易的条件和增值所得的分配比例。

住房城乡建设部认为,从一些城市的实践来看,发展共有住房,在政府的支持下,充分发挥市场作用,能够调动群众依靠自己努力改善住房条件的积极性,有利于加快解决群众住房困难。同时,发展共有产权保障房,符合公平、效率原则,可以避免陷入福利陷阱,有利于保持或激发社会的活力。

姜伟新表示:“各地要注意学习借鉴他们的经验。住房城乡建设部也将认真总结各地经验,深入研究相关政策,会同有关部门适时提出指导意见。”

信号三:强化市场监管

加强房地产市场监管,历来是房地产市场调控中的重要举措。

事实上,今年7月,针对10种违法违规行为,住房城乡建设部和工商总局就联合集中开展了房地产中介市场专项治理。

12月,在中国房地产估价师与房地产经纪学会的组织下,35家房产中介做出“不发布虚假房源”等六项承诺。

姜伟新表示,2014年,继续加强商品房预售和销售的全过程管理,指导地方加快完善交易资金监管制度,大力推行二手房网上签约,规范房屋交易行为。

据姜伟新介绍,2014年,住房城乡建设部和工商总局将修订发布商品房预售合同示范文本。同时,要求各地加强对房地产开发企业、物业服务企业、中介机构的监管。

此外,针对社会关注的城镇个人住房信息系统建设,姜伟新表示,明年还要继续推进,进一步扩大联网城市范围,探索建立各省、城市与住房城乡建设部联动的信息系统建设工作及运行机制。

杜宇

玉清街道路
达到通车条件

玉清街(长松路—潍县中路)是潍坊市城区北部贯穿潍城区、奎文区、高新区的一条主要交通干道,全长11公里,多年来受玉清街白浪河桥影响,一直未实现全线贯通。

今年,由市建设局负责该桥建设,于5月28日复工建设,桥梁全长396米,为双向8车道设计,日前,工程顺利完成路面沥青层施工,标志着玉清街具备了从长松路到潍县中路全线通车条件。

通车后中心城区北部路网结构将更加完善,对缓解东风街、福寿街、北官街东西交通压力,改善中心城区北部交通环境,推动区域经济社会发展起到积极作用。

市房产交易中心:
确保市民快捷
查询房屋信息

为有效避免发生有需市民“急断肠、跑断腿”的情况,近年来,市房产交易中心在开展绿色通道等服务项目的基础上,又增加了向前来办理业务市民提供房屋信息查询快速服务项目。

目前,已为1463名市民寄出房屋信息查询结果。确保广大市民,尤其是外地市民,无需多次往返,就能及时收看到查询结果。为把这项业务落到实处,他们与综合实力强、信誉度高的快递公司签订了服务合同,确保投递规范无差错。

中国银行家调查报告:

66%银行家看涨城市房价

中国银行业协会和普华永道昨日联合发布《中国银行家调查报告2013》,尽管今年实行了严厉的楼市调控措施,仍有三分之二的受访者认为未来一年一线城市房价将继续上涨,还有超四成银行家认为二三线城市房价未来一年内也会继续上升。据悉,报告受访者为全国76家银行的1604位银行高管。

房地产贷款仍被银行重点限制。报告显示,大部分银行高管认为房地产市场风险正在下降。

在对未来一年房地产市场走势的调查中,有66.3%的银行家看涨一线城市房价,仅有6.1%看跌;87.3%的银行家看好一线城市的房地产销量,43%认为二三线城市房地产销量也将上升。

今年2月,房地产市场调控“新国五条”出

台,要求坚决抑制投机投资性购房,严格执行商品住房限购措施等,拉开了新一轮调控序幕。但严厉的调控手段并没有带来房价相应地下跌,进入下半年后一线城市房价涨幅还有扩大趋势。

国土资源部今年7月发布的报告称,“新国五条”对市场的抑制性影响有限;住宅需求居高不下,房企拿地积极,拉动住宅地价明显上涨。

不过虽然银行看好房地产市场的发展,但在银行重点限制的行业中,房地产以高达66.6%的占比居首位。这意味着66.6%的受访银行将房地产列为贷款重点限制的领域。目前银行对房地产商授信仍采取“名单制”管理,提高银行合作开发商的准入门槛。

